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NÁVRH UZNESENIA 

 
Miestna rada 

 

o d p o r ú č a: 
 

Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti Bratislava- Nové Mesto  

 

schvaľuje: 

 

Vstupnú správu - Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava-Nové 

Mesto na roky 2022-2030, 

 

poveruje:  

 
starostu mestskej časti zabezpečiť spracovanie Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja  

mestskej časti Bratislava-Nové Mesto na roky 2022-2030 na podklade Vstupnej správy. 
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Dôvodová správa  

 
    
        Ministerstvom dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR a po prechode kompetencií na 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky bol novelizovaný  

zákon č. 539/2008  Z.z. o podpore regionálneho rozvoja, ktorý  ustanovuje jednak  ciele a podmienky 
podpory regionálneho rozvoja, upravuje pôsobnosť orgánov štátnej správy, vyšších územných celkov, 

obcí a ďalších subjektov územnej spolupráce  a podmienky na koordináciu a realizáciu regionálneho 

rozvoja, ale čo je tiež dôležité aj poskytovanie finančných prostriedkov z fondov Európskej únie, ktoré 

ešte upravujú aj  osobitné predpisy. I keď v zmysle zákona č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho 
rozvoja v znení neskorších predpisov je existencia PHRSR podmienkou pre získanie zdrojov zo 

štátneho rozpočtu a doplnkových zdrojov pre rozvojové projekty  mestskej časti, tak jeho spracovanie 

by malo byť motivované predovšetkým potrebou koncepčného cieľavedomého a transparentného 
riadenia a rozhodovania v snahe čo najefektívnejšie riešiť problémy a výzvy rozvoja  mestskej časti.  

      

Dokumenty Európskej komisie a OECD  však odporúčajú spracovanie rozvojových stratégií 
na úrovni tzv. strategicko-plánovacích regiónov, kde rozvoj mestskej časti by bol zahrnutý v PHSR 

VUC a PHSR Bratislavy, čo budú dokumenty rozhodujúce pre následné čerpanie európskych zdrojov. 

Takto chápané strategicko-plánovacie regióny sú vhodné aj pre definovanie integrovaných územných 

stratégií v kontexte prípravy investičných stratégií a projektov s podporou štrukturálnych fondov.  
Z uvedeného vyplýva, že pre budúce čerpanie eurofondov v rokoch 2021-2027 budú podstatné 

strategické dokumenty  Bratislavského samosprávneho kraja a hl. mesta SR  Bratislava.  

 
           V prípade mestskej časti Bratislava–Nové Mesto  skončí platnosť „Programu rozvoja mestskej 

časti Bratislava – Nové Mesto 2016-2020“ na konci roka 2021. Návrh na opätovné predĺženie 

platnosti bude na programe miestneho zastupiteľstva 16.11.2021 Rozvojový dokument na nové 
programové obdobie plánujeme vypracovať už podľa novej metodiky a podľa programu a cieľov 

schválených v Partnerskej dohode a princípov PHSR BSK a Hl. mesta SR Bratislavy, s ktorými náš 

PHSR musí byť v súlade.  

 
Vstupná správa je základným podkladovým materiálom pre rozhodnutie orgánu územnej 

samosprávy o aktualizácii, spracovaní nového PHRSR a zároveň zadávacím dokumentom a plánom 

pre participatívnu tvorbu PHRSR. Vzhľadom na platnosť princípu územnej zvrchovanosti, aj v prípade 
rozhodnutia o spracovaní spoločného PHRSR viacerých obcí, musí byť toto rozhodnutie schválené 

zastupiteľstvom každej z obcí.  

 

Po prijatí rozhodnutia o aktualizácii, resp. spracovaní PHRSR sa informácie zo Vstupnej 
správy využijú pre spracovanie Oznámenia o strategickom dokumente, ktoré sa podľa zákona č. 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

predloží príslušnému orgánu. Ten na jeho základe rozhodne o ďalších krokoch posudzovania a obsahu 
PHRSR.  

 

Schválením Vstupnej správy zo strany Zadávateľa sa potvrdzuje nielen rozhodnutie o 
spracovaní aktualizácie, resp. nového PHRSR, alebo spoločného PHRSR viacerých obcí, ale aj 

rámcovú definíciu kľúčových výziev, problémov a impulzov, na ktoré má PHRSR reagovať, a tiež sa 

identifikujú kľúčový sociálno-ekonomický partneri a postup. Zároveň sa jej schválením nastavuje 

východiskové zloženie koordinačnej štruktúry procesu tvorby PHRSR vrátane tímu pre koordináciu 
tvorby. 


